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【政治學】隨堂測驗第八回 

林瑋 老師提供 

一、選擇題 

（ ）1. 下列何政黨不曾被歸類為「一黨獨大」？ 

(A)印度國大黨  (B)德國基民黨  

(C)日本自民黨  (D)墨西哥革命制度黨。(112 身特) 

（ ）2. 下列何者並非民主國家政黨的主要功能？ 

(A)推薦候選人參與選舉 (B)匯集和表達社會利益 

(C)提供選舉資訊、為候選人助選 (D)消弭社會上的不同勢力。(112 身特) 

（ ）3. 憲法的分類中，關於習慣法與法典法的比較和敘述，下列何者錯誤？ 

(A)習慣法基於個別法律判決累積而成  

(B)法典法中，法官影響甚至制定法律的可能性較低 

(C)法典法較為具體，搭配違憲審查制度 

(D)習慣法往往比法典法詳盡而全面。(112 轉任) 

（ ）4. 下列何者不是一黨獨大制的特徵？ 

(A)常由黨內派系競爭取代政黨間的競爭 

(B)政策制定強調朝野的共識與妥協 

(C)在野黨長期欲振乏力，無取代執政的可能 

(D)長期執政，缺乏競爭輪替可能導致施政自滿甚至腐敗。(112 轉任) 

（ ）5. 憲法可以依據不同方式予以分類，關於憲法分類的敘述，下列何者錯誤？ 

(A)剛性憲法比柔性憲法更難修改 (B)不成文憲法又稱為法典法 

(C)不成文憲法比成文憲法更具有彈性 (D)英國、紐西蘭是不成文憲法的案例。 

(112 普考) 

（ ）6. 下列何者不是政黨常見的功能？ 

(A)匯集民眾對政府政策的不同意見 (B)提供民眾參與的機會與管道 

(C)網路上宣傳政黨的主張 (D)對於弱勢民眾提供急難救助。(112 普考) 

（ ）7. 下列何者不屬於立憲主義（constitutionalism）的內涵？ 

(A)法治政治的精神  (B)無限政府  

(C)保障人民基本權利 (D)責任政治的課責。(112 原特) 

（ ）8. A 政黨近期將選出新的政黨負責人（黨主席），目前黨內有 4 位競爭者，以政黨法的

規定來看，誰符合 A 黨黨主席的資格？ 

(A)曾擔任 B 黨黨主席，被 B 黨開除黨籍後加入 A 黨 



政治學：FBCM12T-8 

頁 2 / 3 

(B) A 黨創黨元老，曾犯貪污罪判刑確定 

(C) A 黨長期金主，因經商受破產宣告確定且尚未復權 

(D) A 黨忠誠黨員，曾因組織犯罪條例被判刑現已執行完畢。(112 原特) 

（ ）9. 關於政黨體系中政黨數量的計算方式，學理上不會用下列那一種資訊做判斷？ 

(A)國會內具有席次的政黨 (B)具相關性（relevance）的政黨數量 

(C)全國登記在案的政黨數 (D)有勒索潛力的政黨數。(111 地特) 

（ ）10. 政黨起源可區分為內造政黨和外造政黨，下列何者是內造政黨？ 

(A)時代力量 (B)國民黨 (C)新黨 (D)民進黨。(111 身特) 

（ ）11. 有關政黨的起源有不同的觀點，下列敘述何者錯誤？ 

(A)伴隨選舉權的擴張而出現 (B)伴隨議會制度的發展而出現 

(C)伴隨議會內成員合作而出現 (D)伴隨民族主義的興起而出現。(111 普考) 

（ ）12. 中間選民定理最可能應用在： 

(A)一黨制國家   (B)兩黨制國家   

(C)多黨制國家   (D)任何政黨體系都可以。 

（ ）13. 一黨制最核心的概念是： 

(A)國會中只有一個政黨  (B)政治權力集中於一個政黨  

(C)人民只能參加一個政黨  (D)只有一個政黨允許參與政治事務。 

（ ）14. 已知各政黨在國會的席次率分別是：A 政黨 40%；B 政黨 20%；C 政黨 35%；D 政黨

5%，下列哪個組合不是最小獲勝聯盟： 

(A)AB  (B)BC  (C)AC (D)BD。 

（ ）15. 右翼政黨的意識形態不包括： 

(A)自由主義  (B)社會民主主義  (C)保守主義  (D)現代自由主義。 

（ ）16. 憲政主義的精神是建立在 

(A)社會主義  (B)共產主義  (C)自由主義  (D)保守主義。 

（ ）17. 根據雷伊法則，下列何者是兩黨制的條件： 

(A)沒有任何一個政黨的席次率超過 70% (B)兩大政黨的席次率超過 70% (C)政黨數目

超過 2 (D)單一政黨席次率超過 70%。 

（ ）18. 下列何者是聯合政府形式中所謂的「最小獲勝聯盟」（minimal winning coalition）？ (A)

由沒有在國會取得過半席位的政黨（或政黨聯盟）組成政府  

(B)組成政府的聯盟政黨，即便其中有些政黨決定離開此一聯盟，執政聯盟仍然掌握

國會多數的席位  

(C)所有具實質影響力的政黨都加入執政聯盟一起分享權力  

(D)尋求「最經濟」的過半數政黨聯盟來組成政府。 
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（ ）19. 公民不服從屬於何種政治參與： 

(A)影響政府人士的政治參與  (B)影響政府決策的政治參與 

(C)非慣常性的政治參與  (D)公民不服從不是政治參與。 

（ ）20. 在總統大選中，老林認為候選人 1 號不會贏，所以改投 2 號，這種投票行為稱之為： 

(A)配票  (B)策略投票  (C)經濟投票  (D)投票矛盾。 

 

二、解釋名詞：(麻煩同學以考試用紙書寫，每題在 3-5 行內解釋完畢) 

1.普涵性政黨 

2.成文憲法 

 

三、申論題：(麻煩同學寫完架構之後，依照架構寫出完整答案) 

1.民主和獨裁各有何特徵？請詳述之。 

 

 

 

 


